

FRANCOSKA ŠOLA ZA DOMAČO RABO

DRAGO K. OCVRK

Človek ne pride do Lizbone naravnost z Brnika, kamor sem se napotil na letno zasedanje evropskih narodnih voditeljev misijonov. Zato sem ta neogibni ovinek izkoristil za obisk v Parizu. Tako sem bil deležen nekaj volilne vročice, ki je prejšnji teden dajala Francijo. Levica je od nena-dejanih dobrih rezultatov v prvem krogu že cvetela, desnico pa so negativni rezultati tako presenetili, da je še konec tedna tuhtala, kaj naj ukrene, da se izogne katastrofi v drugem krogu. In ker ni iztuhtala nič pametnega, je pogorela. La France profunde, lokalna Francija, je postala leva, evropske volitve pa bodo pokazale, ali je takšna tudi parlamentarna Francija. Kakor koli sta si Francija in Slovenija sicer različni, pa menim, da sedanje stanje v Franciji po svoje vendarle govori tudi nam. Minule volitve so namreč pokazale, da se spleča dvoje: sloga in negativna propaganda.

Levica, kar je še ostalo po katastrofalni Mitterrandovi dediščini, je nastopila složno: krščanski socialisti so podali roke marksističnim, komunisti stalinističnega kova so se objeli s trockisti. Bili so dobrodošli tudi skrajni levičarji, ki prisegajo na revolucijo, razredni boj in uničenje naše civilizacije in ki ploskajo islamskim fundamentalistom, če jim že ne upajo nuditi pomoči. Moč levice se je spet pokazala v poenotenju sicer razdrobljenih in sovražnih čet, ki v imenu boja za oblast pozabijo na razprtije, se podredijo „republikanski disciplini“ in „glasujejo koristno“, kot pravijo. Drugače je na desni. Ta je razdeljena v nespravljiva tabora: na eni strani je desnica, ki se ima za spodobno, na drugi pa desnica, ki jo razglašajo za skrajno. Križ je v tem, da ta „skrajna“ desnica pobira od 15 do 25 odstotkov glasov, njen voditelj Le Pen pa je v zadnji bitki za predsednika leta 2002 celo izločil socialista Jospina. Chirac je v drugem krogu zmagal s podporo levice in tudi v teh volitvah je levica v drugem krogu podprla desnico in obrnjeno, da bi tako čim bolj onemogočili dober rezultat „skrajne“ desnice. Toda če bi bila desnica složna kot levica, ne glede na „skrajneže“, bi zmagala.

Levica se tega zaveda, zato ves čas demonizira „skrajno“ desnico, ki je manj skrajna od Haiderja ali Jelinčiča. In vendar je avstrijska desnica šla v koalicijo s Haiderjem, ne da bi Avstrija zato postala nacistična ali poslabšala odnose z nami - prej nasprotno. Resnično paradoksen primer smo mi, saj naša „levica“ pokliče na pomoč Jelinčiča, ki ga ima sicer za desnega, ksenofobnega, nestrpnega... da se obdrži na oblasti. Nad tem se nihče ne zgraža, pač samoumevno, da „isti tiči vkup letijo“. V Franciji je „skrajna“ desnica že postala del stalne politične scene in meša načrte tako levici kot desnici, predvsem slednji. Če bi bila desnica malo manj načelna, a še vedno neprimerno bolj kot levica, bi se sprijaznila z dejanskim stanjem in poiskala skupni jezik s stranko, ni desno od nje, ampak je

predvsem populistična. Navsezadnje je tudi naš Jelinčič populističen, takšne so tudi stranke mladih, upokojencev in zelenih... manjkajo le še cicibani! Vse te stranke krožijo okoli levice, tudi če se ima katera od njih za desno, ker se iz protesta zavzemajo za eno „sveto“ stvar (mlade, upokojence...), vsem pa obljublajo raj na zemlji, ki jim ga nobena pošena politična vladna stranka z leve ali desne ne more dati ne obljubiti.

Te dni sem se v Parizu na lastne oči prepričal, zakaj se populistična desnica krepi. Kakšnih 35 km od Pariza je mesto Trappes z 28.800 prebivalci. Ko sem pred desetletji študiral v Parizu, sem se v Trappesu večkrat oglašil pri rojakih na večerji. Zdaj živijo drugod, ker se tam ni dalo več, so mi razložili. Zavrteli so mi oddajo, ki jo je državna televizija predvajala 12. februarja letos. Nekoč utrjeno srednjeveško naselje, nato tipičen francoski trg, je zdaj arabsko muslimansko mesto. Kamera se sprehaja po ulicah, kjer so ljudje oblečeni v magrebške noše, ženske, zavite od pet do glave, se obračajo proti zidu, da jih ne bi ujela kamera. Tolmač nagovarja ljudi, ki neradi govorijo v kamero, bolj pogumni pa menijo, da so na svojem in naj jim dajo mir z nekakšno francosko republiko in laičnostjo. Novinar razlaga, da se niso odselili samo Francozi, ampak večina nemuslimanov, in da ta kraj zapuščajo že tudi zmerni muslimani, ker se ne počutijo več varne. Eden od njih je v jezi nad spremembami v Trappesu pripomnil, da na ulicah manjkajo samo še kamele.

Očitno je, da se zaradi slabe integracije, za katero je kriva politična kratkovidnost, v takšnih okoljih zlahka pojavi ali prime populizem. Temu bi se bilo mogoče izogniti le tako, če bi oblasti, z leve ali desne, vseeno, prišlekom omogočile tudi integracijo v novo civilizacijsko, kulturno in religijsko okolje, česar pa niso storile. Po eni strani so preprosto podcenjevale pomen kulture in religije, po drugi strani pa integracija tudi nekaj stane.

To, kar so francoske oblasti opustile pred dvajsetimi in več leti, se lahko nam zgodi zdaj. Prav je, da smo načelni in se sklicujemo na „etiko prepričanja“ (bi rekel Weber), ko zahtevamo takojšnjo maksimalno uveljavitev človekovih pravic. Ni pa prav, da opuščamo nič manj potrebno „etiko previdnosti“ (kot tudi pravi Weber) in že danes ne poskrbimo za to, da bi bilo sobivanje čim manj konfliktno čez leta, ko se bodo posamezne identitete okrepile in bo komunitarizem ne le skušnjava, ampak tudi način življenja nekaterih skupin prišlekov. Rek „po toči zvoniti je prepozno“ bi utegnil biti eden od naukov iz francoskih volitev, veljavnih tudi za nas. Rešitev bo treba iskati v demokratični razpravi in ne v demoniziranju v imenu naprednosti. Manj zaved v zvezi s prišleki bomo pometli pod preprogo, manj tovrstnih težav bo v prihodnosti. Mislim, da to čutijo tudi ljudje in hočejo to na volitvah, ki so pred nami, tudi razčistiti. Dobro bi bilo, če bi jim politiki prisluhili.

Družina

Spominjamo se 20-letnice smrti Miloša Stareta

Pred 20 leti je omahnil sredi svojega napornega dela ustanovitelj našega tednika, politični voditelj in odločen borec proti komunizmu Miloš Stare. Nad petdeset let je usmerjal narod v domovini in našo emigracijo v Argentini, kazal smer in jo spominjal na našo borbo.

Naj na kratko opišemo njegovo življenjsko pot, predvsem za mlajše, ki ga niso poznali.

Rodil se je 11. junija 1905 v Dolu pri Domžalah v krepki kmečki družini. Oče mu je zgodaj umrl, mati se je drugič poročila. Miloš je živel v Ljubljani, kjer je dovršil klasično gimnazijo. Študiral je pravo na ljubljanski univerzi, poleg tega je bil član društva Zarje in izvrsten igralec. Njegovi igralski družini je Oton Župančič dal kot prvi uprizoriti svojo dramo Veronika Deseniška in se o uprizoritvi pohvalno izrazil. Bil je tudi imenovan v prvi odbor ljubljanske radijske postaje.

Kot pravnik je pokojni Stare vstopil v pisarno dr. Mihe Kreka. Po drugi strani se je vedno bolj vključeval v politično delo. Ko je bil dr. Korošec interniran, je bil Stare že član 14-terice, ki je podtalno vodila SLS. Ko je pozneje dr. Korošec poklical dr. Kreka v Beograd, je Stare prevzel njegovo pisarno. Leta 1938 je bil predlagan kot kandidat na listi JRZ, v katero je bila vključena tudi SLS in je bil tudi izvoljen za narodnega poslanca, enako kot Rudolf Smeru, dr. Bajlec, idr. Ko so Slovenijo napadli okupatorji, je bil Stare prve dni imenovan v Narodni svet.

Prišel je na misel, da nam je potreben illegalen list, ki naj poroča o poteku svetovne vojske, o čemer je dobival poročila od dr. Kreka iz inozemstva. Tako se je rodila Svobodna Slovenija.

Pozneje je postal predstavnik SLS v Slovenski zavezi, a je moral zaradi delovanja okupatorjev oditi v ilegalo. Komunisti so pripravljali nanj atentat, pred katerim se je Stare umaknil v Trst, kjer pa so ga skušali ugrabiti. Komaj se je rešil.

Z njegovim sodelovan-

jem se je ustvaril tudi Narodni odbor za Slovenijo, ki naj bi ob koncu vojne vodil narod.

A vse to ni uspelo in Miloš Stare je bil z drugimi pregnan iz Slovenije.

Kmalu je postal sodelavec dr. Kreka pri Socialnem odboru v Rimu, kjer se je aktivno udeležil dela pri sestavi seznamov za naselitev v Argentino. Po svojem prihodu na obalo reke Srebra je moral kot vsak najprej vihteti kramp na Ezeizi. A njegovo glavno delo – seveda neplačano – je bilo v skupnosti. Takoj je ustanovil Društvo Slovencev in postal njegov prvi predsednik. Vrgel se je v delo za prihajajoče begunce, da jim je olajšal vstop in mnogokrat tudi preskrbel nastanitev in delo. Tudi je pričel s ponovnim izdajanjem Svobodne Slovenije, po nekajletni prekinitvi, skupaj z drugimi mlajšimi močmi. V njej je priobčeval načelne članke, sporočila iz Slovenije in opise delovanja novonastajajoče slovenske skupnosti v Argentini. In vse to delo je kronal z izdajo knjig in Kolarjev od leta 1949 do Zbornikov leta 1975. V njih so zbrani za zgodovino važni članki o raznih svetovnih, slovenskih, političnih in organizacijskih problemih,



predvsem pa so važni kot kronika našega dela.

Po smrti dr. Mihe Kreka je postal predsednik Narodnega odbora in predsednik Slovenske ljudske stranke, kar je opravljal do smrti.

Naj še omenimo, da je bil dolga leta profesor Srednješolskega tečaja, kjer je poučeval Govorne vaje, to je učenje javnega nastopanja in razlaga dela v organizacijah in odborih.

V Argentini se je poročil z znano operno pevko Franjo Golob. Kmalu po njeni smrti pa je osamel Stare v četrtek 5. aprila 1984 tudi sam umrl.

Naša skupnost mu je priredila veličasten pogreb, saj smo čutili, da se je z njegovo smrtjo končala važna doba naše emigracije.

Ministri SLS tudi formalno odstopili, imenovani novi

Trije ministri SLS so 7. aprila predsedniku vlade Antonu Ropu podali odstopne izjave in tako uresničili napoved ljudske stranke po dokončnem umiku iz koalicije. Ministri za pravosodje, kmetijstvo in za promet, Ivan Bizjak, Franc But in Jakob Presečnik so na skupni novinarski konferenci v prostorih pravosodnega ministrstva kot razlog za odstop navedli dejstvo, da SLS ni več članica vladne koalicije, in zavrnilo špekulacije, da so razmišljali o nadaljevanju dela v vladi. V javnosti se je namreč pojavila informacija, da ni šlo za prostovoljno odločitev ministrov, ampak za zahtevo vodstva SLS potem, ko je Rop v ponedeljek predsedniku ljudske stranke Janezu Podobniku tudi pisno sporočil, da SLS ni več članica koalicije.

Predsednik vlade in LDS Anton Rop je po sestanku vrha koalicije potrdil, da je v državni zbor poslal predloge za izpraznjena mesta v vladi po odstopu treh ministrov SLS. V skladu z napovedmi je generalna državna tožilka Zdenka Cerar kandidatka za naslednico pravosodnega ministra Ivana Bizjaka, Jakoba Presečnika naj bi na prometnem resorju zamenjal Marko Pavliha s Fakultete za pomorstvo in promet, dekan Veterinarske fakultete Milan Pogačnik pa naj bi prevzel kmetijsko ministrstvo, ki ga je doslej vodil Franc But.

GLEJ...

KONCERT MOŠKEGA ZBORA V SLOVENSKI HIŠI.....	1000 LET BLEDA.....	4
RAZSTAVA IN OBISK V MENDOZI.....	VELIKA NOČ DOMA IN TU	4
	PISMO IZ SLOVENIJE.....	6

Correo Argentino Suc. 7
 FRANQUEO PAGADO
 Cuenta N° 7211
 R. Nac. de la Propiedad
 Intelectual N° 881153

MALI OGLASI

TURIZEM
 Letalske karte,
 rezerva
 hotelov,
 najem avtomobilov in izleti po svetu
 H. Yrigoyen 2742 - San Justo
 Tel. 4441-1264 / 1265

ZOBOZDRAVNIKI
Dr. Damijana Sparhakl - Zobozdravnica - Splošna odontologija - Belgrano 123, 6. nadstr. "4" - Ramos Mejía - Tel.: 4464-0474

ADVOKATI
Dr. Vital Ašič, Odvetnik Paraná 830, 5. nadstr. - Buenos Aires. Prijave na: Tel./faks: 4798-5153. e-mail: estudioasich@cpacf.org.ar

DOBOVŠEK & asociados - odvjetniki. Zapuščinske zadeve. Somellera 5507, (1439) Buenos Aires. Tel/Fax: 4602-7386. E-mail: jdbovsek@perseus.com.ar

dr. Marjana Poznič - Odvetnica - Uradna prevajalka za slovenski jezik Lavalle 1290, pis. 402 - Tel. 4382-1148 - 15-4088-5844 - mpoznic@sfanet.com.ar

dr. Lilijana Kožar, odvetnica; Av. Corrientes 1250, 5° F, Capital. Torek in četrtek od 16. do 19. Tel.: 4382-9216

VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI
13. aprila 2004
1 EURO 238,54SIT
1 U\$S dolar 196,13SIT

57. REDNI LETNI OBČNI ZBOR DRUŠTVA ZEDINJENA SLOVENIJA

bo v nedeljo, **18. aprila 2004, ob 10.30 uri** v prostorih Slovenske hiše, Ramón L. Falcón 4158, Buenos Aires.

DRUŠTVO SLOVENSKA PRISTAVA vabi člane na OBČNI ZBOR,

ki bo v nedeljo, 25. aprila, po sv. maši.

PONOVITEV KONCERTA MOŠKEGA ZBORA, pod vodstvom Anke Savelli Gaser, bo v soboto, 1. maja, ob 19. uri na Pristavi. Po koncertu na razpolago **večerja** (prijave pri Heleni (4629-4879) in pri Frenku (4489-1296))

Se necesita empleado

para tareas generales en zona de La Matanza, edad de 18 a 23 años Lllamar al 4699-2996 de 15 a 20 hs.

Večer argentinskega tanga

V veliki dvorani novogoriškega kulturnega doma je bil večer argentinskega tanga, na katerem je nastopil argentinski duo pianistke Beatriz Pedrini in violončelista Jorgea Pereza Tedesca. Nastop priznanega argentinskega glasbenega dua, ki je izvajal dela Ang-

ela Lasala, Pedra Saenza, Horacia Salgana, Astorja Piazzole in drugih mojstrov strastne, a tudi nostalgične argentinske glasbe, sta popestrila plesalca Maurizio Giacca in Morena Canella iz Trsta.

Pianistka Beatriz Pedrini igra klavir že od otroštva. Z odliko je diplomirala na glasbenem konservatoriju "Manuel de Falla" v Argentini, kjer zdaj poučuje klavir in komorno glasbo, dodatno pa se je izobraževala tudi v Italiji. Kot solistka je nastopala s številnimi simfoničnimi orkestri, ustanovila je tudi nekaj komornih zasedb. Za svoje ustvarjanje je prejela številne glasbene nagrade.

Tudi violončelist Jorge Perez Tedesco je študiral na konservatoriju "Manuel de Falla". Kot solist in kot član različnih komornih zasedb se je udeležil številnih festivalov v rodni Argentini, drugod v Latinski Ameriki, pa tudi v ZDA, Kanadi in v Evropi.

Izvor besede tango je dokaj skrivnosten. Po mnenju nekaterih, naj bi izviral iz afriške besede "tambo", kar pomeni mesto, kjer plešejo sužnji. Drugi so prepričani, da izhaja iz španske besede "fandango".

Stihi tanga so napisani v "lunfardu", uličnem slengu Buenos Airesa, in prav s tem mestom je tango nerazdružljivo povezan. Ne glede na izvor imena je tango način življenja in ne zgolj ples ali glasba. Da bi na večeru argentinskega tanga čim bolje predstavili njegov čar, bo nastop obogatil plesni par iz Trsta, Maurizio Giacca in Morena Canella.

51. misijonska tombola v Slovenski vasi

25. aprila 2004

VSI ZA NAŠE SLOVENSKE MISIJONARJE

Ob 9.00 sveta maša
 ob 12.30 kosilo - asado
 ob 15.00 tombola

1° dobitek: računalnik
2° dobitek: hladilnik s freezerjem

Cena tablic po \$ 2.- v predprodaji v vseh slovenskih domovih. Prijave za kosilo na telefonih 4267-1083 (Peter Rot) in 4267-5933 (Jan Ciril). Cena \$ 6.-; za otroke do 12. leta \$ 4.-.

Misijonske prijatelje prosimo za dobitke, katere lahko oddate v slovenskih domovih do petka 23. aprila.

Že v naprej BOG PLAČAJ za vašo pomoč.



Slovenska kulturna akcija vabi na predstavitev knjige

dr. Tineta Debeljaka

„Črni Kamnitik-Loma Negra“

v soboto, 24. aprila, ob 20. uri v mali dvorani Slovenske hiše.

Ob razstavi fotografij Marka Vombergarja, bo knjigo predstavil Tone Rode. (Na razpolago bodo knjige za nakup - U\$S 20.-)

Sr. Gabriel Kjuder

necesita

Oficial mecánico ajustador

Tel. 15-4073-1898
 4757-7232

Informativni sestanki NSI

Stranka Nova Slovenija prisrčno vabi člane, somišljenike in rojake na sploh na sestanke, ki se bodo vršili v slovenskih Domovih po sledečem redu:

San Justo: 25. aprila ob 10. uri
 Ramos Mejía: 2. maja ob 10. uri
 San Martín: 9. maja ob 9.30 uri
 Carapachay: 9. maja ob 11.30 uri
 Pristava: 23. maja ob 10.30 uri

Pridite, ne bo vam žal!

OBVESTILA

SOBOTA, 17. aprila:

Redni pouk na Srednješolskem tečaju RMB ob 15.00 uri v Slovenski hiši.

Občni zbor Slovenske kulturne akcije, ob 16. uri v Slovenski hiši.

Kafe koncert z nastopom Aleksandra Mežka v San Martinu.

NEDELJA, 18. aprila:

Občni zbor Zedinjene Slovenije, ob 10.30 v Slovenski hiši.

Srečanje mladcev in mladenk z Aleksandrom Mežkom v Slomškovem domu.

Ponoven koncert Aleksandra Mežka ob 18.30 v San Martinu.

SOBOTA, 24. aprila:

Redni pouk na Srednješolskem tečaju RMB ob 15.00 uri v Slovenski hiši.

Mladinski ples z Aleksandrom Mežkom v San Martinu.

Predstavitve knjige „Črni kamnitik-Loma Negra“ v okvirju SKA ob 20. uri v mali dvorani Slovenske hiše.

NEDELJA, 25. aprila:

Misijonska tombola v Slovenski vasi.

Občni zbor na Pristavi, po maši.

SREDA, 28. aprila:

Učiteljska seja v Slovenski hiši ob 20. uri.

SOBOTA, 1. maja:

Mladinski turnir v Slovenski vasi.

Ponovitev koncerta moškega zbora na Pristavi ob 19.

NEDELJA, 2. maja:

44. obletnica v Slovenskem domu v Carapachayu.

SOBOTA, 8. maja:

Redni pouk na Srednješolskem tečaju RMB ob 15.00 uri v Slovenski hiši.

Rock pod ombujem, na Pristavi.

NEDELJA, 9. maja:

Tombola v Našem domu v San Justu.

ČETRTEK, 13. maja:

Sestanek Zveze slovenskih mater in žena, ob 16. uri v Slovenski hiši. Razgovor z Vero Zurc pod naslovom „Spomini na naš usodni maj“.



Globoko potrti sporočamo, da nas je 28. marca nenadoma zapustila naša draga

MIRA ECKER rojena KROMBHOLZ

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste jo v življenju počastili s svojim prijateljstvom, ob smrti pa s svojo prisotnostjo in molitvijo, ter jo spremljali na zadnji poti.

Žalujboči:
 sinovi Damijan, Tomaž in Martin z družinami

Buenos Aires, Concordia in Wehr - Nemčija

MILOŠU STARETU

v spoštljiv spomin ob dvajsetletnici

prof. Neda Vesel Dolenc
 tajnica



8. MAJA (zvečer) na PRISTAVI

Vstopnice v predprodaji!
 | 4628-5234 | 4651-9457 |

ROCK POD OMBUJEM

Nikdar nisi kaj takega doživel!